

Паломничество на Святую Гору Афон

15—21 января 2012

Ватопедский монастырь. Крещение Господне (Богоявление), 19 января



Пожалуй, самый известный теперь в России монастырь, находящийся на Святой Горе Афон, — это Ватопедский монастырь. Миллионы паломников на протяжении нескольких месяцев встречали в прошлом году в России его главную святыню — Пояс Богородицы. Прибывшие на Афон паломники из Сестрорецка получили уникальную возможность — приложиться к этой святыне в самом монастыре.

Ватопед — один из самых древних, богатых и обширных монастырей на Святой Афонской Горе. По преданию, он был основан равноапостольным царем Константином в первой половине IV века.

Соборный храм монастыря построен в X веке, освящен в честь Благовещения Пресвятой Богородицы. На территории монастыря располагается еще 16 храмов.

В монастыре Ватопед хранятся части Животворящего Древа Креста, а также чудотворная икона Божией Матери, так называемая Заклнанная; икона Пресвятой Богородицы, называемая Киторскою; чудотворная икона Божией Матери, называемая Елеоточивою, чудотворная икона «Всескорыца». Так же здесь много святых мощей: святого Георгия Богослова, святого Андрея Критского; святого апостола Варфоломея; святой Параскевы Римлянки; святого мученика Кирика; святых мучеников Сергея и Вахха, глава святителя Иоанна Златоуста.

Сейчас в монастыре проживают 45 монахов.

19 января, в день Крещения Господня (Богоявления), паломники вместе с монахами Ватопедского монастыря приняли участие в богослужении и крестном ходе от соборного храма Благовещения Пресвятой Богородицы к берегу Эгейского моря. Здесь было совершено Великое водоосвящение. Казакам из Санкт-Петербурга доверили эскортировать икону Божией Матери «Алтарница». Были освящены воды Эгейского моря. По завершении службы все паломники совершили обряд омовения в освященных водах Эгейского моря.

